

# ЗНАМЕНА И КУБКИ — ЛУЧШИМ ЖИВОТНОВОДАМ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования хозяйств района и операторов машинного доения по производству и реализации продуктов животноводства за девять месяцев 1980 года, бюро райкома КПСС, исполнкомом районного Совета народных депутатов, президиумом райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро РК ВЛКСМ постановили присудить первое место с вручением переходящего Красного знамени:

— среди птицефабрик района — коллективу Плотниковской птицефабрики (директор В. С. Беляев, секретарь партбюро А. В. Шабалин, председатель профкома В. И. Антонов, секретарь комитета ВЛКСМ В. А. Коровин), выполнившему план девяти месяцев по продаже мяса на 114 процентов, по продаже яиц — на 187 процентов;

— среди совхозов производственного объединения «Кузбассуголь» — коллективу совхоза им. Куйбышева (директор И. Е. Смагин, секретарь парткома Л. М. Ромадин, председатель рабочего комитета В. В. Булаев, секретарь комитета ВЛКСМ Л. Л. Кригер), выполнившему план девяти месяцев по надою молока на фуражную корову на 105, по продаже молока — на 108, по продаже мяса — на 114 процентов;

— среди колхозов управления сельского хозяйства райисполкома и совхозов Министерства сельского хозяйства первое место не присуждать, так как не выполнены условия районного социалистического соревнования.

Вручить переходящие районные кубки по итогам социалистического соревнования среди операторов машинного доения:

по первой группе хозяйств — оператору машинного доения совхоза им. Куйбышева Валентине Никандровне Касаткиной, надоившей в сентябре текущего года по 413 кг молока на фуражную корову при задании 310 кг;

по второй группе хозяйств — оператору машинного доения совхоза «Сидоровский» Ольге Васильевне Коршуновой, надоившей в сентябре текущего года по 320 кг молока на фуражную корову при задании 300 кг.

По третьей группе хозяйств переходящий кубок не вручать, так как не выполнены условия районного соревнования.

## ◎ С ПРАЗДНИКА НАШЕЙ ПРОФЕССИИ

### По заслугам и честь

Своих отцов и матерей, старших братьев и сестер пришли приветствовать пионеры поселка Кузедеева в Дом культуры во Всесоюзный день работников сельского хозяйства. Отлично поработали кузедеевские труженики в нынешнюю страду. Более двухсот человек отмечено в праздничном приказе директора. На премирование было выделено пять тысяч рублей.

Собравшиеся приветствовали коллектив коммунистического труда — дядюшек седьмой бригады второго отделения. Лучшим из них вручены Почетные грамоты райкома партии: В. А. Поздеевой, А. Н. Матюшкиной, Н. В. Вельмакиной, В. И. Петаевой.

**В. ХАЗОВ.**  
Секретарь парткома  
совхоза «Кузедеевский».

### Трудом славен человек

Недаром были сказаны эти слова на вечере, посвященном Дню работников сельского хозяйства, который состоялся в прошедшую субботу в Доме культуры поселка Рассвет. К своему профессиональному празднику труженики первого отделения совхоза им. Куйбышева пришли не с пустыми руками. Отлично поработали животноводы, продавшие за девять месяцев 22 тонны сверхпланового молока, по-ударному поработились хлеборобы, собравшие по 18 центнеров зерна с гектара, не подвели кормозаготовители, выполнившие план по заготовке сена на 118 процентов.

**Л. КРИГЕР.**  
Директор Дома культуры  
пос. Рассвет.

Затем были песни. Для своих односельчан пели школьный детский хор, вокальная группа, солистка Дома культуры Нина Краковецкая.

# Сельская



ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 124 (5202)

Вторник, 14 октября 1980 года

Цена 2 коп.

### Плюс 120

Закончился период пастбищного содержания крупного рогатого скота. Подводя итоги, надо отметить, что животноводы приложили немало сил и старания для того, чтобы получить хорошие надои молока и привесы скота.

В самом начале сезона перед животноводами ставилась задача получить от каждой коровы на 120 килограммов молока больше, чем в 1979 году. Задача сложная, но вполне выполнимая — кормовая база для этого была. Травостой был лучше, чем в 1979 году, были все возможности для каждодневной подкормки скота.

Однако животноводы, к сожалению, не использовали этой возможности — скот не подкармливался, плохо была организована ночная пастьба. В итоге ни одно хозяйство в районе не выполнило задачи. Наибольшего надоя на фуражную корову — 1119 килограммов, что на 112 килограммов выше уровня прошлого года, добились животноводы совхоза «Партизан». Кузедеевцы надоили молока на 103 килограмма больше прошлогоднего. Незначительной прибавкой добились совхозы «Притомский» и «Сидоровский».

Все другие хозяйства надоили меньше прошлого года. Самый низкий надои в колхозах и в совхозе «Осипниковский». Так, колхоз «Вперед» надоил на 127 кг

### Лето успеха не принесло

меньше, чем в прошлом году. Серьезных оснований для такого большого снижения продуктивности не было. Причина здесь одна: слабая работа зоотехнической службы.

В совхозе «Осипниковский» надои ниже прошлого года на 103 килограмма. Руководители совхоза халатно отнеслись к получению большого и дешевого молока. Скот вышел на пастбище низкой упитанности, ночная пастьба летом организована не была, а о подвозе подкормки в хозяйстве и не думали.

Итак, район не справился с заданием по прибавке надоев молока за летний период: надои составил 1105 кг на корову, что на 19 килограммов ниже уровня прошлого года.

Сейчас, когда скот поставлен на зимовку, перед животноводами и руководителями хозяйств стоит сложная задача: провести зимовку без снижения продуктивности надоев молока к уровню прошлого года. Большая работа предстоит по рациональному скармливанию кормов, по экономному их расходованию. Необходимо создать достаточный запас кормов возле ферм на случай ненастной погоды, чтобы не было сбоев в кормлении.

Очень важно, чтобы в каждом помещении был оптимальный микроклимат. Инженерные службы хозяйств, районное объединение «Сельхозтехника» должны обеспечить надежную работу средств механизации и автоматизации производственных процессов на фермах.

Партайным, профсоюзным, комсомольским и хозяйственным органам надо в кратчайший срок оформить красные уголки, бытовки и другие помещения для работы и отдыха животноводов.

В совхозах и колхозах района все шире развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС. Партийные организации призывают возглавить стремление тружеников ферм успешно завершить пятилетку и с первых дней одиннадцатой пятилетки взять высокие темпы развития животноводческой отрасли.

**Н. СЛАВИНСКИЙ.**  
Второй секретарь  
РК КПСС.



Александр Михайлович Шукшин уже давно работает в совхозе «Сидоровский». Опытный шофер, ему доверили перевозку людей на дойки в летние лагеря. Сейчас его машина в ремонте. Но скоро Александр Михайлович отремонтирует свой автомобиль и вновь поведет его по сельским дорогам.

На снимке: А. М. Шукшин.

Фото А. Шувалова.

### Какие надои?

#### СВЕДЕНИЯ ДАНЫ НА 13 ОКТЯБРЯ

В первой колонке — суточный надои на фуражную корову, во второй — плюс или минус по отношению к уровню прошлого года (в килограммах).

«Сосновский»	6,6	-0,1
«Кузедеевский»	6,0	-0,2
«Притомский»	5,5	-2,7
«Вперед»	5,4	+2,1
«Безруковский»	4,9	-0,1
«Сидоровский»	4,6	-1,6
им. Димитрова	4,3	-0,3
«Ильинский»	3,5	-0,1
«Еланский»	3,5	-0,5
«Партизан»	3,1	-1,5
«Осипниковский»	2,8	-1,4
По району	4,7	-0,9

© ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

## ЗАЖИГАТЬ НА ТВОРЧЕСКИЙ ТРУД

На заседании идеологической комиссии при райкоме партии был заслушан заведующий отделом культуры райисполкома М. Д. Попов о готовности домов культуры, клубов, библиотек к зиме, о их работе по достойной встрече XXVI съезда партии.

В районе 127 учреждений, призванных нести культуру в массы, воспитывать вкус, расширять кругозор, организовывать интересный досуг. Многим из них удалось найти интересные формы работы с трудящимися. Они светят своим, не отраженным светом, который согревает людей, притягивает к себе.

В Чистогорске, Степном, Сосновке, Красулине, Атаманове выработаны интересные традиции культурной жизни, активно внедряются советские обряды и ритуалы, повысился идеиний уровень проводимых мероприятий.

В Красулине, Сосновке, Чистогорске интересно прошли вечера, где чествовали лучших людей села, в Расшеве, Терехине, Металлурге — циклы бесед и читок по дальнейшему повышению уровня сельскохозяйственно-

го производства. Активно пропагандируют музыку музыкальные школы.

Как отметил М. Д. Попов, работники культуры района развернули соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС, готовят свои творческие подарки. Решено закончить работу по открытию всех залов народного музея, районной киностудии, художественной мастерской, добиться звания «Народный» коллективом оркестра баянистов, иметь 11 учреждений отличной работы, провести в честь съезда районный фестиваль самодеятельного искусства, выставку народного творчества.

Задумки хорошие. Но не всегда намеченное доводится до конца. Как говорили члены комиссии, деятельность учреждений культуры оторвана от дел, забот, запросов трудящихся. Выполнение планов работы клубами, библиотеками контролируется плохо, цифры, приведенные в докладе о количестве проведенных мероприятий, можно поставить под сомнение. Есть случаи, когда работники культуры не появляются на работе по несколько дней. Заведующая Мунайским клубом с мая не появляется в нем и

даже не закрывает помещение, чтобы ее лишний раз не беспокоила молодежь, но деньги в сельском Совете получает исправно.

Отдел культуры разработал мероприятия по достойной встрече XXVI съезда партии, в которых предусмотрены интересные вечера, циклы лекций, конференций и т. д. Но эти мероприятия не стали руководством к действиям в клубах и домах культуры, перестройки в работе не чувствуется. В районе 17 хозяйств приняли повышенные обязательства, но ни в одном учреждении культуры это не отражено. Даже в районном Доме культуры оформление не отвечает требованиям дня. А ведь он должен учить участников проводимых здесь районных семинаров не только на примере специально подготовленных мероприятий, но и своим оформлением.

Не являются центрами духовной жизни Бенжерепский, Осиноволесский, Ильинский, Орловский дома культуры, мероприятия готовятся плохо, не вызывают интереса у селян.

Однообразны методы клубной работы, слабо используются такие, оправдавшие се-

бя формы, как общественно-политические клубы, любительские объединения.

Идет предсъездовский год, но ни в одном учреждении культуры сегодня не работает лекторий. Должны не просто читаться лекции, а проводиться циклы лекций, чего никогда нет.

Многие дома культуры и клубы включают жалкое существование с их скучной, одноразовой и серостью. И с этим смирились как директрисы, заведующие, так и работники отдела культуры.

О какой связи с жизнью, с производственным коллективом домов культуры поселков Кругленько, Елань можно говорить, если в их планах только набор лекций, предложенных обществом «Знание», танцы да кино.

Чтобы очаги культуры несли в массы свет знаний, привлекали людей к богатствам литературы и искусства, человеческого опыта, давали духовную зарядку для творческого труда, нужны специалисты. У нас же из 84 клубных работников 40 практиков. Большая текучесть кадров. Не уделяется должного внимания содержанию в надлежащем состоянии помещений.

Идеологическая комиссия дала ряд рекомендаций, направленных на улучшение работы учреждений культуры.

В. ВАЛЕРИНА.

Кадровый вопрос в сельском хозяйстве — очень важный вопрос. Уезжающие из деревень и сел редко возвращаются, и еще реже горожане приезжают на работу в село. А ведь всем пить-есть нужно. Кто же в конечном итоге будет нас кормить?

Я остановлюсь на том, как формировался наш коллектив, какая работа проводится с кадрами. Прежде всего набирались

Так, Федор Иванович Решетов работал слесарем, сейчас — старший инженер-механик цеха № 2. Михаил Михайлович Колесников был оператором, сейчас — механик гаража. Леонид Владимирович Куличенко, электрослесарь КИП, сейчас — старший инженер-электрик цеха № 2, Анатолий Ульянович Цыганков, оператор, сейчас — старший зоотехник племфермы. Список можно продолжить. Я

классность. Ежегодно операторы проходят переподготовку в Куйбышевской школе, при Губкинском учебном комбинате и Кузнецком комплексе Московской области.

Высокий уровень квалификации наших рабочих и специалистов позволяет многим из них заниматься изобретательской и рационализаторской работой. Так, за три прошедших года подано 64 и внедрено 59 рационализаторских предложений с годовым экономическим эффектом более 100 тысяч рублей.

Многое делается по закреплению кадров в совхозе. Создаются все условия, предоставляется благоустроенное жилье, открыли второй детсад, отводятся приусадебные участки, место под гараж и технику. Все условия, только работай. И все-таки текучесть не изжита. Анализировали мы причины. Вот, например, за 1979 год 30 процентов увольнений было связано с неблагополучным положением в семье. То муж от жены уезжает, то жена, то вместе съезжаются и т. д. А делу вред.

Есть еще категория людей, которые не могут долго жить на одном месте. Вот сейчас у нас подал заявление слесарь котельной. Имеет все — трехкомнатную благоустроенную квартиру, купил машину, есть гараж, сад, жена трудоустроена, двое детей в детсаду, прличная зарплата. Больше совхоз ничего не может предложить данному товарищу, да и что еще нужно? А рассчитывается. Такие издержки, видимо, неизбежны.

Но в целом наш коллектив, несмотря на его молодость, работоспособный, хороший. Все специалисты на своих местах, отвечают требованиям, предъявленным в настоящий момент к руководителям, ведут большую работу в своих коллективах по успешному завершению десяти пятилетки и достойной встрече XXVI съезда КПСС.

В. ИГНАТЕНКО.  
Оператор совхоза  
«Чистогорский».

## Специалистов растим сами

руководящие работники, специалисты. С каждым из них беседовали директор, секретарь партийной организации, председатель рабочего комитета. О человеке узнавалось все, что можно узнать. И принятые на работу руководители сразу же включались в подбор рабочих кадров.

Я сам при приеме на работу прошел несколько ступеней. В начале со мной беседовал начальник цеха, потом директор, затем уже общественный отдел кадров. И такой путь проходил все, кто устраивается на работу в совхоз.

В основном все главные специалисты, начальники цехов и участков являются пропагандистами, лекторами или политинформаторами. Выполняя эти поручения, специалист проявляет свою политическую зрелость, повышает идеино-теоретический и профессиональный уровень, учится с массами, оттачивает свои организаторские способности.

Партком, администрация, рабочий комитет и комитет ВЛКСМ постоянно проводят работу среди рабочих и ИТР по их учебе в вузах, техникумах, и это приносит свои результаты. В настоящее время в основном сами себя снабжают руководящими кадрами. Рабочие заканчивают учебные заведения и становятся хорошими специалистами.

Хочу сказать, что просто на глазах растут люди.

Сейчас 10 человек учатся в вузах, 25 — в техникумах. Совхоз имеет в сельхозинstitутах своих стипендиатов: трех

механиков, двух ветврачей, одного зоотехника, экономиста.

Стать высококвалифицированным оператором у нас не просто. Сначала человека принимают учеником, два месяца он проходит подготовку на комплексе, затем сдает экзамены постоянно действующей квалификационной комиссии, ему присваивается звание оператора, но оператора, не полностью освоившего профессию. Оплата ведется ниже на разряд.

Через шесть месяцев снова сдача экзаменов, и только тогда присваивается соответствующий разряд. После этого товарищ продолжает учебу в зоотехнических кружках. Она ведется на каждом участке, при этом учитывается, конечно, специфика производства.

Операторы, которые покажут хорошую теоретическую подготовку и при этом еще добьются лучших показателей в работе, допускаются к экзаменам на классность. Соответственно заработная плата повышается.

В настоящее время у нас 34 высококвалифицированных оператора, которым присвоена

Пенсионеры из четвертого отделения совхоза «Осинниковский» сообщили в редакцию, что руководство отделения, ветеринарная служба не осуществляют контроль за соблюдением санитарных правил. В письме говорилось, что трупы пропавших телят, коров бросают недалеко от поселка, возле фермы.

Жалоба была послана на расследование и для принятия мер главному врачу района управления сельского хозяйства И. В. Томинкину. Вот что он сообщил:

«Новокузнецкая станция по борьбе с болезнями сельскохозяйственных животных сообщает, что при проверке факты подтвердились. За нарушение санитарных правил по утилизации трупов павших животных и нарушение решения райисполкома от 19 марта 1980 года управляющий отделением Е. И. Иванов и ветфельдшер отделения Н. В. Островская оштрафованы на 10 рублей каждый. Приняты меры по утилизации трупов».

## Примерная тематика бесед

для политинформаторов и агитаторов на четвертый квартал 1980 года

(Окончание. Нач. в № 122).

### III. Секция экономическая

1. XXVI съезду КПСС — достойную встречу!

2. Десятой пятилетке — ударный финиш!

3. Предсъездовскому соревнованию — всенародный размах!

4. Развитию топливно-энергетического комплекса Кузбасса — наш самоотверженный труд, творчество и энтузиазм.

5. Высокая производительность труда — высокий жизненный уровень народа.

6. Все пусковые объекты — в строй!

7. Ударный труд на полях и фермах — достойный подарок профессиональному празднику работников сельского хозяйства.

8. Совершенствование хозяйственного механизма — неотложная задача дня.

### IV. Секция по вопросам культуры и коммунистической морали

1. Единство слова и дела, как нравственно-этическая проблема.

2. Долг, совесть, честь и нравственное достоинство личности.

3. Пути формирования активной жизненной позиции личности.

4. Нравственные аспекты социалистического соревнования.

5. Научный прогресс и нравственность.

6. Труд, мораль, как категории нравственного совершенства советского человека,

7. Гуманистический характер свободы совести в СССР.

8. Наш советский образ жизни.

для производственных агитаторов и агитколлективов по месту жительства на четвертый квартал 1980 года

для производственных агитаторов.

1. Поленинский встретим съезд КПСС.

2. Итоги работы вашего коллектива за девять месяцев.

3. Славен в народе труд хлеборода.

4. Досрочно построям — досрочно освоним.

5. Десятой пятилетке — ударный финиш.

6. Во имя народа, для блага народа.

7. Авангардная роль коммунистов.

для агитаторов по месту жительства

1. От съезда к съезду — ленинским курсом.

2. Разоружение — насущная проблема современности.

3. Коммунистическая нравственность и религия.

4. Великий Октябрь и прогресс человечества (К 63-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

5. Надежный страж мирного труда (Ко Дню ракетных войск и артиллерии).

◎ ПЬЯНСТВУ — БОЙ, РЕШИТЕЛЬНЫЙ И БЕСКОМПРОМISСНЫЙ!

## УСПЕХ В ЕДИНСТВЕ

Партийный комитет, дирекция совхоза «Сидоровский», исполнком сельского Совета постоянно уделяют внимание укреплению соцзаконности и правопорядка. В исполнкоме сельсовета разработан комплексный план по осуществлению профилактики правонарушений. Руководство действиями общественных организаций способствует укреплению дисциплины и соблюдению общественного порядка. Вопросы по усилению борьбы с преступностью рассматривались на специальной сессии, проведено три заседания исполнкома, шесть заседаний комиссий по соцзаконности и по борьбе с пьянством.

За год депутаты сельского Совета посетили 84 неблагополучных семьи, выходили на разбор конфликтных ситуаций между соседями и членами семей. Кроме того, руководители, специалисты постоянно ведут индивидуальную работу с лицами, совершающими прогулки, злоупотребляющими спиртными напитками.

Люди, склоняющиеся от полезного труда, находятся на учете. Их мы обязываем трудиться, принудительно или добровольно направляем на лечение.

На учете 68 человек ранее судимых. При необходимости воздействуем на них через общественные организации или участкового инспектора районного отдела внутренних дел.

Благодаря согласованным действиям совета профилактики, добровольной народной дружиной, совета общественности школы удалось добиться некоторых положительных результатов. Меньше стало всевозможных нарушений общественного порядка. Из 26 несовершеннолетних, стоящих на учете, 16 человек учатся, четверо работают. Из числа рабочих совхоза за трудными подростками закреплено восемнадцать шефов-наставников.

В результате проводимой работы нам удалось в текущем году несколько снизить количество прогулок и нарушений трудовой дисциплины. Однако состояние трудовой дисциплины в совхозе и общественного порядка на территории сельского Совета все еще низкое. За восемь месяцев нынешнего года допущены 883 прогула, правда, это меньше прошлогоднего, но все еще много.

Все еще высока текучесть кадров, имеются люди, живущие случайными заработками. Таким образом, нам предстоит провести еще большую работу. И если общественные организации, органы милиции будут работать согласованно, активно, то успех соблюдения правил социалистического общежития будет несомненным.

В. ЛОМОВ.  
Директор совхоза  
«Сидоровский».

## География торговли

Около 100 тонн картофеля отправил совхоз «Сидоровский» на Украину в город Харьков.

Кроме этого, сидоровские овощеводы более 600 тонн

моркови продали в Горьковскую область, десятки тонн овощей отправлены также в Волгоград и Улан-Удэ.

Б. НИКОЛАЕВ.

## От всей души

Недавно в нашем поселке побывал коллектив художественной самодеятельности Березовского Дома культуры. Жители тепло встретили артистов-любителей. Особенно благодарили Галине Маниной, Людмиле Чудининой, конферансье Галине Бельмесовой.

У нас своего клуба нет, поэтому не часто удается послушать задушевные песни, юмористические рассказы. От всей души большое спасибо всем самодеятельным артистам и организатору концерта директору Дома культуры Николаю Васильевичу Спицыну.

Н. НИКИТЕНКО.  
Жительница п. Таловая.

## ◎ СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ Спасибо за помощь

От всей души благодарим заведующую и персонал Осиновоплесской столовой, а также шофера Александра Ивановича Праздникова за помощь, оказанную нам при похоронах нашей сестры, жены и матери — Марии Алексеевны Мойсеевой.

Родные и близкие.

Сельскохозяйственный год закончился, но у механизаторов еще много работы. Не установлена техника на зимнее хранение, надо готовиться к ремонту тракторов, комбайнов.

За период посевной, заготовки грубых кормов и уборки урожая машины и механизмы изрядно износились, поэтому к ремонту надо отнести добросовестно. Но мы пока не все сделали, чтобы эта кампания прошла организованно, и до первого января вся почвообрабатывающая техника была поставлена на линейку готовности. Мы не подготовили полностью отопление, механические мастерские захламлены.

На первом отделении приобрели сверлильный станок, но он не установлен. В упаковке — контрольный стенд

## ◎ РАБОЧАЯ ЧЕСТЬ, ДОЛГ, СОВЕСТЬ Повысить ответственность каждого

для ремонта и проверки электрооборудования. А стенд этот очень нужен. Заведующему мастерской т. Америкову необходимо ускорить установку как сверлильного станка, так и наладку контрольного стендов.

В нашем коллективе много добросовестных тружеников, которые с душой относятся к порученному делу, таких как Григорий Козлов, Виктор Шерин, Леонид Барышников, Василий Харитонов, Виктор Монсеев. Этот список можно продолжить. Добросовестно относятся к работе многие водители, но есть в нашем коллективе и наруши-

тели трудовой дисциплины. Все в порядке с техникой безопасности.

За девять месяцев текущего года произошло шесть несчастных случаев, из которых три — в животноводстве. А за соответствующий период прошлого года зарегистрировано всего три случая.

Чтобы достойно встретить XXVI съезд партии, необходимо устранить недостатки, мешающие в работе, повысить трудовую дисциплину и ответственность каждого за порученное дело.

В. ФЕДОТОВ.  
Главный механик совхоза им. Куйбышева.

## ◎ НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

### Премия не положена

Лишние премии не являются дисциплинарным взысканием. Это одна из форм укрепления трудовой дисциплины. Судебной и ведомственной практикой выработан ряд положений, которых придерживаются при лишении премий. Например, производственные упущения являются нарушением трудовой дисциплины, в то же время отказ от работы, не входящей в круг обязанностей работника, не служит основанием к лишению премии.

Работник, получивший недоброкачественное сырье, снижающее сортность выбранной продукции, обязан сообщить об этом руководителю, иначе понесет ответственность за низкое качество продукции и лишится полностью или частично премии.

Лишние премии за производственные упущения связаны с индивидуальной виной работника. Поэтому не может быть лишена премии группа работников без наличия вины каждого.

В письме Госкомтруда

СССР и ВЦСПС от 25 декабря 1960 года подчеркивается, что лишение премии может производиться за пропуски, непосредственно влияющие на ход производства; т. е. за специфические нарушения трудовой дисциплины, связанные с отклонением от установленного технического и технологического режимов.

Придерживаясь этих принципиальных установок, судебная практика признает необоснованными приказы администрации о лишении премий работников, не нарушивших производственного процесса.

В то же время судебная практика к производственным упущениям инженерно-технических работников относит преждевременный уход с работы без уважительных причин до окончания смены, поскольку производство остается без должного технического контроля.

М. ЧМЫХАЛОВ.  
Адвокат юридической консультации.



4430 центнеров хлеба на молотил в нынешнюю осень комбайнер совхоза «Сосновский» Василий Дмитриевич Шабалин, выполнив сезонную норму на 112 процентов. Сейчас Шабалин ремонтирует свой комбайн, загодя готовя его к будущей полевой страде.

Фото А. Шувалова.

овощных салатов не было на их столе! И все так красиво и со вкусом украшено, что трудно было оторвать глаза.

По пришкольным участникам определены призеры из Атамановской, Безруковской и Металлурговской школ.

О других школьниках, которые приехали на слет, тоже можно сказать: «Ребята поработали на славу». Они привезли плоды своего труда: овощи, много цветов, по-делок.

Но, к сожалению, прибыли на слет не все, особенно это касается восьмилетних школ, где опытническая и юннатская работа пока еще на недостаточно высоком уровне.

Для того, чтобы увеличить эффективность летней трудовой четверти 1981 года, нужно начинать готовиться к ней уже сейчас. В октябре всем производственным звеньям, бригадам, кружкам юных натуралистов подвести итоги работы за прошедшее лето и разработать план на 1981 год, учитывая достижения и недостатки.

Производственным бригадам средних школ до 1 января 1981 года нужно заключить договоры с хозяйствами, чтобы уже с нового года начать подготовку к работе летом, перед этим, конечно, необходимо провести организационные собрания бригад.

Каждому трудовому коллективу разработать социалистические обязательства по достойной встрече XXVI съезда КПСС.

Н. ВАЛЕНТЕЕВА.  
Заведующая отделом учащейся молодежи РК ВЛКСМ.

## ◎ РАСТИТЬ ХОЗЯЕВ ЗЕМЛИ

### Пятая трудовая подводит итоги

трудились в этом году учащиеся Сосновской средней школы: вырастили 7 га овощей, 32 га корнеплодов, 6 га картофеля, кроме того, занимались поливкой трав, прополкой овса на 110 га. 2000 свиней вырастили учащиеся Чистогорской средней школы, кроме того, они неплохо поработали в стройгруппе совхоза, заработав в общей сложности более 4000 рублей. Посажено 50 га леса, учащимися Алтанасовской восьмилетней школы, хорошо поработали и юные лесники Ячменюхинской средней школы.

Недавно в Сосновской средней школе проходил слет школьных трудовых отрядов. В нем приняли участие де-

все, что привезли с собой ребята.

В конкурсе на лучший бутик победили учащиеся Атамановской средней школы. Они оформили очень интересную композицию «Памяти павших будьте достойны», украсив ее красными гвоздиками. Очень много цветов привезли ребята из Чистогорской и Металлурговской школ.

Членами жюри были оценены и поделки. Здесь победили ребята из Чистогорска. Второе и третье места заняли учащиеся Металлурговской и Бунгурской школ. А в приготовлении блод отличились хозяева слета — учащиеся Сосновской средней школы. Каких только

(Окончание.  
Начало в № 122).

Вячеслава Сергеевича покорило такое обращение, но он сдержался — а может, это его старый друг?

— Господи, да неужто бы я друга забыл? — он даже ужаснулся такой мысли. Надо попробовать найти его среди общих знакомых.

— Ты слышал, что у Гугуянцева двойня? — спросил он.

— Ну, еще бы! Кстати, они обожаются — почему ты в гости не заходишь?

— Да, знаешь, все как-то некогда, — смущился Вячеслав Сергеевич, — все дела.

— Ладно сочинять, — оборвал его мужчина, — скажи уж лень матушка заела...

Вячеслав Сергеевич промолчал.

— А ты знаешь, — засмеялся вдруг мужчина, — встретил недавно Петухова и едва признал — ты видел, какую он бороду отпустил?

— Я в командировке был,

мужчина. — Надо бы собраться, обговорить это дело.

— Я позвоню тебе, — торопливо сказал Вячеслав Сергеевич.

— Значит, договорились,

— Слезы без причин, споры ни о чем.

Было это будто бы вчера...

— Ну?

Вячеслав Сергеевич зашевелил губами.

— А женщина она, скажу я тебе, из тех, за кем на край света с закрытыми глазами...

— вдруг грустно сказал мужчина.

— Да, — кивнул Вячеслав Сергеевич, — вполне возможн.

Тут вышла его жена.

— Это там не ваш мальчик голубей пускает? — сказала она, обращаясь к мужчине.

— Он же мои конспекты рвет! — ахнул мужчина, — ну, пока, я побежал.

— Пока, — облегченно вздохнул Вячеслав Сергеевич.

— Кто это? — спросила жена.

— Друг.

— И давно?

— Да еще с роддома, — пошутил Вячеслав Сергеевич.

Но шутки у него не получилось.

# РАННИЙ СКЛЕРОЗ

## РАССКАЗ

сировал Вячеслав Сергеевич, — только вернулся.

— Говорят, надо бы что-нибудь Лиции Петровне придумать — Какой еще Лиции Петровне? — хотел спросить Вячеслав Сергеевич, но вовремя одумался и кивнул.

— Ей же в ноябре шестьдесят. — Энергично продолжал

мужчина хлопнул его по плечу, — Кстати, старик, ты знаешь, кого я видел?

— Кого? — встревожился Вячеслав Сергеевич.

— Та-та-та-та...

— В лужах голубых стекляшки льда, — пропел мужчина и спросил: — Припоминаешь?

Вячеслав Сергеевич напряг память.

— Ладно, поем сначала, — смилился мужчина.

— Первая любовь, школьные годы...

— А... — сорвалось с губ Вячеслава Сергеевича.

— Вспомнил?

Вячеслав Сергеевич затряс головой, стараясь поймать вспомнившееся на языке имя.

## телевидение

### 14 ОКТЯБРЯ

Первая программа  
МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.50 Утренняя гимнастика. 11.15 А. Островский. «Волки и овцы». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР. 14.10 Новости.

Перерыв до 15.55.

МОСКВА («Орбита»)

16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов. 16.55 Беседы о праве. 17.25 «Родная природа». 17.45 «Русская речь». 18.15 «Мы строим БАМ».

КЕМЕРОВО

18.45 «Пульс». Общественно-политическая программа.

МОСКВА («Орбита»)

19.15 «Отзовитесь, горнисты!» 19.45 «Село: дела и проблемы». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Второй фестиваль советской музыки «Московская осень». 21.30 «Документальный экран». 22.30 «Время». 23.15—00.45 Отборочный матч чемпионата мира по футболу. Сборная СССР — сборная Исландии. В перерыве (23.45) — «Сегодня в мире».

Вторая программа  
МОСКВА («Орбита»)

18.45 Д. Шостакович. Симфония № 1.

КЕМЕРОВО

19.15 «Кинолетопись Кузбасса». Встреча со старейшим кинорежиссером Сибири Г. М. Гребенкиным. 20.00 «Четыре ордена командарма Федько».

«А где-то над ними синее небо». Документальные фильмы. 20.35 Поэт заслуженная артистка РСФСР Н. Довгалева. 21.05 Для заочников. Теоретическая механика. «Введение в динамику. Дифференциальные уравнения движения точки». Часть 1-я.

16 ОКТЯБРЯ

Первая программа  
МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.50 Утренняя гимнастика. 11.15 «Отзовитесь, горнисты!» 11.45 «Слепой музыкант». Художественный фильм. 13.00 Выступление хора Гостелерадио Молдавской ССР. 13.30 Новости.

Перерыв до 15.55.

МОСКВА («Орбита»)

16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов социалистических стран.

17.10 «Шахматная школа».

Класс разрядников. 17.40 М. Глинка. «Большой симфонический оркестр».

18.05 «Бауманцы». Документальный фильм. 18.55 «Творчество юных». 19.25 Ле-

тинский университет миллиона. «Управление социалистической экономикой». 20.00 «В каждом рисунке — солнце». 20.15 «Сегодня в мире».

КЕМЕРОВО

20.30 «Пульс». Общественно-политическая программа.

МОСКВА («Орбита»)

21.00 «Первый курьер». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.15—01.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Крылья Советов». В перерыве (23.35) — «Сегодня в мире».

Вторая программа

КЕМЕРОВО

18.30 «Сцена, экран, художник». «Третий трудовой». Документальные фильмы. 19.05 «В помощь школе». Астрофизики. «Современные проблемы астрофизики». 19.50 «Волшебство превращения». Научно-популярный фильм.

МОСКВА («Орбита»)

20.30 «Жизнь науки».

КЕМЕРОВО

21.00 Концерт вокально-инструментального ансамбля «Планета». 21.50 Мультфильмы для взрослых.

17 ОКТЯБРЯ

Первая программа

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.50 Утренняя гимнастика. 11.15 «Первый курьер». Художественный фильм. 12.40 «Песня далекая и близкая». 13.25 Новости.

Перерыв до 15.55.

МОСКВА («Орбита»)

16.00 Новости. 16.20 «Где рождается утро». Документальный фильм. 17.10 «Джон Рид. Страницы жизни и творчества». 17.55 Концерт Московского молодежного оркестра русских народных инструментов.

КЕМЕРОВО

18.30 «Пульс». Общественно-политическая программа.

МОСКВА («Орбита»)

19.00 В гостях у сказки. Мультфильм. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Голубая птица, черный соболек». Научно-популярный фильм. 20.50 «Эрмитаж». Рембрандт. 24.20 Концерт мастеров искусств и артистической молодежи. 22.30 «Время». 23.15—01.00 Чемпионат СССР по хоккею ЦСКА — «Динамо» (Рига). В перерыве (23.35) — «Сегодня в мире».

Вторая программа

МОСКВА («Орбита»)

18.30 «Подмосковные встречи».

КЕМЕРОВО

19.00 «Давайте посчитаем». О работе предприятий сферы обслуживания. 19.30 ЦНТИ предлагает. «Применение элек-

трофизических, электрохимических и других методов обработки металлов и материалов». 19.40 Концерт участников художественной самодеятельности клуба завода «Кузбассэлемент». 20.10 «Все решает мгновение». Художественный фильм.

18 ОКТЯБРЯ

Первая программа

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.50 Утренняя гимнастика. 11.15 Выставка Буратино. 11.45 «Для Вас, родители!» 12.15 «Советы и жизнь». 12.45 Поэзия М. Лермонтова. 13.25 «Наш адрес — Советский Союз», 14.00 «Победители». Клуб фронтовых друзей. Встреча морских пехотинцев. 15.15 42-й тираж «Спортлото». 15.30 «Маэстро Тайтт Куузик в театре «Эстония». Премьера музыкального телефильма. 16.00 «Эрмитаж». Рембрандт. 16.30 «Сегодня в мире». 16.45 Фильм — детям. «Без страха и упрека». Художественный фильм. 18.05 «В мире животных». 19.05 Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 19.35 «Кинопанорама». Разговор о телевизионном художественном фильме «Приключения Электроника». 20.05 «Содружество». Телевизионный журнал. 20.50 «Добротель торжествует». Премьера телеспектакля. 22.30 «Время». 23.15 Русские романсы в исполнении народной артистки СССР Е. Образцовой и академического оркестра русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 00.40 — 00.50 Новости.

Вторая программа

КЕМЕРОВО

18.30 Для детей. «Светлана, Андрей и «Бармалей» (повторно). 18.45 «Ритм, мелодия, тембр». Научно-популярный

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

АДРЕС: 654005, ул. Фестивальная, 18. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, отдела сельского хозяйства и радиокорреспондента — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59, ответственного секретаря — Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

Проезд Коммунаров, 2. Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Индекс 519-48. ОП 15121. Заказ 15086, тир. 8254. Печать высокая.